

习近平会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行

新华社北京10月9日电(记者 杨依军)10月9日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国国会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两党代表团。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系。中美两国如何相处,决定人类的前途和命运。竞争对抗不符合时代潮流,更解决不了本国自身的问题和世界面临的挑战。中方始终认为,中美共同利益远远大于分歧,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。“修昔底德陷阱”并非

必然,宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中美两国经济深度融合,你中有我,我中有你,可以从对方的发展中获益。全球疫后复苏、应对气候变化、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调和合作。中美作为两个大国,应展现大国的胸怀、视野和担当,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增进两国人民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出贡献。(下转第7版)

中国工会第十八次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。新华社记者 鞠鹏 摄



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。新华社记者 申宏 摄

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的建设,深化改革创新,强化职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,履行维权服务职责,构建和谐劳动关系,动员广大职工建功新时代,同全国人民同步迈向全面建设社会主义现代化国家新征程。

蔡奇表示,党的二十大确立了以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。工人阶级要以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,忠诚党的事业、竭诚服务职工,始终坚持正确政治方向,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量,有效发挥桥梁纽带作用,推动党中央决策部署落地见效,奋力谱写党的工运事业崭新篇章。

共青团中央书记处第一书记阿东,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。

王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会作了

题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗》的报告。报告分为3个部分:新时代我国工运事业的发展和过去五年的工作;坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领工会工作;今后五年的主要工作。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》、《中华全国总工会第十七届执行委员会财务报告》、《中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关负责同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,香港、澳门特别行政区工会界的朋友,首都各界职工代表等参加开幕式。

总书记这样礼赞劳动创造

(见第5版)

人民日报社论

在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用

——热烈祝贺中国工会第十八次全国代表大会开幕

(见第5版)

全市秋冬季大气污染防治攻坚动员会召开

韦韬作出批示 张新伟出席并讲话

本报讯 10月9日上午,我市召开2023—2024年秋冬季大气污染防治攻坚动员会。会议传达省委常委、市委书记韦韬批示,分析研判当前形势,安排部署我市秋冬季大气污染防治攻坚重点工作。市委副书记、市长张新伟出席并讲话,市领导蔡江泽、薛维柱参加。

韦韬在批示中指出,秋冬季空气质量事关践行习近平总书记殷殷嘱托,事关广大人民群众身体健康,事关我市经济社会高质量发展。各级各部门要深刻认识做好“秋冬防”工作的重大意义,进一步提高站位、强化措施、压实责任,以最硬举措、最严标准坚决打好关键一仗,确保完成秋冬季大气污染防治攻坚任务。

会议指出,当前全市已进入“秋冬防”阶段,面对严峻形势,一天都耗不起、一微克都丢不起、一个指标都输不起。各级各部门要深刻认识做好“秋冬防”工作的重大意义,进一步提高站位、强化措施、压实责任,以最硬举措、最严标准坚决打好关键一仗,确保完成秋冬季大气污染防治攻坚任务。

会议强调,要狠抓工业企业污染减排,通过推进重污染企业退城搬迁,加快重点行业污染深度治理,开展工业窑炉治理提升行动,持续强化挥发性有机物治理,推动大

气质量持续改善。要狠抓移动源污染治理,持续优化调整运输结构,加强非道路移动机械环境管理,加大生产、流通环节油品质量监管,优化中重型货车行驶路线,有效降低机动车对市区大气环境影响。要狠抓扬尘治理,不断强化工地、裸露地块排查治理,做好降尘监测考核,定期公布降尘结果,确保扬尘污染防治到位。要狠抓面源污染治理,持续巩固清洁取暖成果,严防散煤复烧,及时查处、坚决取缔秋冬季落叶、垃圾、秸秆燃烧等行为。要狠抓重污染天气应对,用好“1+30”区域大气污染联防联控机制,加强区域应急联动,开展跨区域联合执法,不断提升重污染天气应对能力和水平。

会议要求,各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实全国生态环境保护大会精神,坚持“四治”一体推进,强化底线思维和交账意识,聚焦年度及“秋冬防”目标任务,压紧压实各方责任,全力抓好工作落实,以“秋冬防”落地见效、省城环境质量持续改善体现和检验主题教育成果。

市直有关部门负责同志,县(市、区)、开发区主要负责同志参加。

(丁洁、王春宇)

我市打造高质量整合型医疗服务体系

本报讯 10月9日,市卫健委发布消息,为进一步优化医疗卫生资源配置,推动优质医疗卫生资源扩容和均衡布局,我市印发《太原市医疗卫生服务体系暨医疗机构设置规划(2023—2025年)》,对我市建立高质量整合型医疗卫生服务体系作了全面规划,明确提出“四层、三区、差异化”的发展思路。

在我市形成“高峰”“高原”“高地”“中心”四层分级整合型医疗卫生服务体系,打造以北大医院太原医院(市中心医院)国家区域医疗中心医院为重点的医疗高峰,以省级三级医院为支撑的医疗高原,以市级临床重点专科、学科为核心的医疗高地,以县域医疗集团为龙头的县级医疗中心。

钟楼步行街位列国家级旅游休闲街区热度第5名

本报讯 10月9日消息,中秋国庆假期,钟楼步行街接待游客72万人次,在全国111个国家旅游休闲街区热度排名中位列第5。

中秋国庆假期,在钟楼步行街,古老与时尚完美融合,节庆活动精彩纷呈,散发着千年古街的独特魅力。假日里街区人头攒动,人山人海。来自各地的游客纷纷走进这里打卡拍照,在沉浸式场景中,获得休闲体验。街道两旁,林立的店铺呈现了丰富业态,充满人间烟火气息,挤满了购

物、就餐的消费者。据统计,8天长假,钟楼步行街接待游客72万人次,比2022年同期的19万人次,增加53万人次,增长279%,销售额同比增长429%。10月1日,钟楼步行街客流量最多,达10.2万人次。腾讯位置大数据显示,中秋国庆假期,西安大唐不夜城、成都春熙路步行街、南京夫子庙步行街、沈阳中街和太原市钟楼步行街,是全国最火爆的旅游休闲街区。

(刘涛)

(贾尚志)